
 

Palacio Legislativo de San Lázaro, 19 de octubre de 2017 
 

Versión estenográfica de la décimoquinta reunión ordinaria de 

la Comisión de Protección Civil de la Cámara de Diputados, 

LXIII Legislatura, llevada a cabo este jueves en el Mezzanine norte 

del edifico A. 
 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Muy buenas tardes, compañeras y 

compañeros. Ingeniero Ramón Mondragón, qué gusto saludarle, bienvenido. Muchas gracias a todas, a 

todos, diputadas, diputados. Damos inicio a esta sesión de la Comisión de Protección Civil. Sabemos 

que es un día difícil, estamos en lo que es el acuerdo para la Ley de Ingresos, pero en este receso a 

donde están algunas de las reservas queremos avanzar. No contamos con el quórum.  

 

Nos indican que como siempre la Secretaría de Gobernación, invadiendo atribuciones que le 

corresponden al Poder Legislativo, ha dicho que todavía no estamos listos para poder hacer la revisión 

y los dictámenes que corresponden a la... de trabajo, pero como no podemos tener quórum para la 

sesión, si les parece, compañeras diputadas y diputados, dar inicio a una reunión de trabajo.  

 

Le damos la bienvenida a la diputada ceci Soto, quien también tiene un trabajo muy interesante a donde 

está trabajando. Ella preside la Comisión de la Ciudad de México y como todos sabemos, el sismo del 

19 de septiembre dejó grandes afectaciones a donde el diputado Barrera también en la delegación de 

Coyoacán ha hecho un trabajo extraordinario. 

 

Si les parece, quisiéramos nosotros, ceci, hay un tema también que te quisiéramos compartir. El 

ingeniero Ramón Mondragón, presidente de la Fundación RSI, Responsabilidad Social Infantil, ha 

firmado una serie de convenios a donde de manera didáctica el día de ayer hubo un panel internacional 

en materia de educación a donde me encantó, porque presentó él una plataforma para los niños, 

diputada cuquita, que yo le pedí que comparta con ustedes. 

 

Esta plataforma hace un recorrido en el mundo con los diferentes fenómenos perturbadores. Él tiene ya 

la aprobación de la ONU y su fundación está en 9 países. Las becas cuestan 39 dólares cada uno por 

niño y le he pedido ahora sí que la gestión representando a mis compañeros, que puedan ustedes 

adquirir alguna escuelas a donde todo esto que es prevención podamos llevarlo y que los niños puedan 

hacer uso de esta herramienta tan importante en Sonora, en Chiapas, en la Ciudad de México. 
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Está la diputada ingeniero, y entonces pues también aprovecharíamos que la diputada también le regale 

un paquete de becas, porque ceci es una mujer muy comprometida en este tema y creo que prevenir, 

pero sobre todo el diputado Barrera siempre ha dicho que si educamos a los niños podemos entonces 

tener una sociedad resiliente, podemos tener niños que sepan qué hacer. 

 

Este recorrido, que ahorita Ramón rápidamente nos platicará, consiste en que puedan ellos saber qué 

hacer si hay un incendio, puedan saber qué hacer si hay un sismo, puedan saber qué hacer si hay un 

ciclón y todo lo van haciendo a través de una manera que los niños hoy utilizan mucho, que son las 

computadoras, las ipad y los teléfonos. 

 

Agradezco en nombre de esta comisión, presidente, la donación que otorgas. Yo te dije que a los 

diputados que estuvieran presentes, entonces tú nos dices cuántas serían, y obviamente algunos otros 

compañeros que a mí me gustaría también que ellos la tengan, entonces agregaríamos a la diputada 

Soto si tú no tienes inconveniente, porque estoy segura que lo va a hacer muy bien y que apoyará sin 

duda a escuelas en donde ella crea que poder ayudar a los niños es importante. 

 

Entonces ¿les parece bien que comencemos con la diputada ceci Soto, nuestra amiga, para que nos 

hable un poco de una invitación que nos hace para el día lunes, mientras vamos iniciando nuestros 

puntos que este yo lo traía en acuerdo de asuntos generales? Le pedimos a Ceci que nos pueda explicar 

la invitación porque le quiero pedir a ceci que escuche al ingeniero Mondragón para lo que son las 

becas. Gracias. 

 

La diputada Cecilia Guadalupe Soto González: Muchísimas gracias. Los sismos del 7 y el 19 de 

septiembre han unido mucho el trabajo de la Comisión de Protección Civil y la Comisión de la Ciudad 

de México, de tal manera que este próximo lunes tenemos una mesa de trabajo con 4 científicos muy 

importantes para el tema de prevención, protección, evaluación del riesgo. 
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Vienen los doctores Cruz Atienza y Eduardo Reynoso, del Instituto de Ingeniería de la UNAM. Uno de 

ellos es coautor del estudio que se hizo en 2010 sobre cumplimiento de los reglamentos de construcción 

en la Ciudad de México y que llevó a la creación del Instituto de Seguridad de las Construcciones que 

depende del gobierno de la ciudad. 

 

Viene también el doctor Gerardo Suárez, del Instituto de Geofísica de la UNAM y la doctora Xyoli 

Sánchez, del Sismológico Nacional. Es el lunes próximo a las 10:30 en el salón Protocolo A. Yo de 

todas maneras voy a dejar una invitación por escrito para que no nos perdamos esta reunión que será 

útil tanto a la Comisión de Protección como a la Comisión de la Ciudad de México. Eso sería, diputada 

presidenta. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Muchas gracias, ceci. Entonces la reunión para 

que todos, también los asesores de los diputados y nosotros lo consideremos. Es el lunes a las 10: 30, 

¿verdad? 

 

La diputada Cecilia Guadalupe Soto González: El lunes a las 10:30 en el salón Protocolo A. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Protocolo A. Doctor Salvador, secretaria 

técnica, le pido de favor tomen nota y por favor asistan independientemente de la presencia de quienes 

la agenda permita que acompañemos a la diputada, que en lo personal será un gusto. 

 

Si me lo permiten, me gustaría dar paso al ingeniero Mondragón para que nos haga favor de explicar. 

Perdón. El diputado Barrera quiere hacer algún comentario. 

 

El diputado Héctor Barrera Marmolejo: Gracias, diputada presidenta. Primero que nada aplaudir la 

voluntad, presidenta diputada María Elena Orantes y de también quien es mi presidenta en la Comisión 

de la Ciudad de México, ceci Soto. Vengo muy bien flanqueado. Entre presidentas me veo, entre 

mujeres. 
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La verdad que aplaudo el trabajo que se ha tenido en estos últimos días de ambas comisiones en donde 

se ha invitado a varios funcionarios en este caso de la Ciudad de México. Hoy estuvo el secretario de 

Finanzas con la mejor convicción de generarle certidumbre a los habitantes de la ciudad tras esta 

tragedia que todos conocemos. 

 

La presidenta de la Comisión de Protección Civil lo había venido diciendo desde hace ya dos años, que 

hay que prevenir. Estuvimos exigiendo al presidente entonces de la Comisión de Presupuesto recursos 

para aplicación del Fonden a través de la Comisión. 

 

Hemos estado de forma permanente realizando las acciones pertinentes tanto en la Comisión de 

Protección Civil como en la Comisión de la Ciudad de México, para que la gente que habita y que fue 

damnificada encuentre alguna ruta para poderle dar certeza de lo que está aconteciendo y sucediendo 

no solamente desde el radicalismo, sino dentro de la institucionalidad y buscar y encontrar los 

mecanismos y las herramientas para que las personas encuentren esta paz y esta tranquilidad. Aquella 

gente que perdió su casa, aquella gente que hoy en día todavía no puede acudir a la escuela.  

 

No entiendo también por qué tengamos que acelerar el regreso a clases. Creo que hay que mejor 

acelerar la verificación, la supervisión de las escuelas y que en verdad nuestros hijos acudan –de hecho 

ahorita traigo a mi hijo que fue damnificado, también su escuela tuvo problemas–, pero que mejor 

revisen bien los planteles educativos, que tengamos la certeza absoluta de que se encuentran seguros. 

Creo que eso es lo prioritario, creo que eso es lo principal para nosotros como legisladores. 

 

Aplaudo sin lugar a dudas el gran trabajo de estas 2 grandes mujeres, y lo digo con conocimiento de 

causa porque no han parado de trabajar, de convocar y de buscar los mejores mecanismos para apoyar a 

la gente. Gracias, es cuanto, diputada.  
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La presidenta diputada María Elena Orantes López: Muchas gracias, diputado. Lo más importante 

es que más allá de los colores está comisión trabaja en beneficio de México. Le damos la bienvenida a 

la diputada Katia Bolio, quien también ya está presente. Katia, platicarte un poquito... 

 

(Sigue turno 2) 

 

 


